

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

1923. január 26. Péntek.

ÁRA 10 KORONA

Debreczen, XXI. évi. 20. szám.

## A kijátszott hazafiság

Egy szociáldemokrata képviselő a nemzetgyűlés színe előtt jogos felháborodással vetette fel a kérdést: Hát a hazafiság a polgári pártok privilégiuma? És felelt is nyomban a kérdésre: A nemzetközi összeköttetéseket ápoló szocialista épenyeg nem hazáruoló, mint a nemzetközi kapcsolatokban élő tőke, mint a zöldség-internacionáléban tömörülő agrárok, mint a csakis nemzetközi alapon elközelíthető keresztényszocialisták. És megmondta azt is, hogy ezekre a nemzetköziségekre nem lehet azt mondani, hogy ez más, mert ennek a képviselői hazafias alapon nemzetköziesek. Nem lehet ezzel takarózni, mondta Payer Károly, mert a magyar szociáldemokraták mindenkor vannak olyan magyarok és hazafiak, mint akár az egységes párt tagjai is és mindenkor megteszik hazájukért azt, amit most a német szocialisták tesznek meg Németországért.

Payer Károly kijelentéseit, mint az aktuális politika jelentős eseményét kell tekinteni, amelyet talán, mire a sorok megjelennek, további jelentős lépések fognak követni: programszéri feltételek közlése a magyar munkásság politikai képviselői részéről és esetleg már a kormány megnyilatkozása is, amely a békét a helyszínen aligha fogja ugyan megkötni, de a feltételeket kerekén visszautasítani szintén nem. Számolnunk kell tehát azzal a lehetőséggel, hogy a hazafiság kritériuma rövidesen félreérthetetlenül tisztázódni fog a ma politikáinak nézőszögéből is, ezért igyekezzünk a Payer által felvetett kérdést a reális viszonyoknak megfelelően úgy kibővíteni, hogy a felelet tényleg nyugvópontonra juttathassa azt a kérdést, ki a magyar és ki hazafi.

Payer ezt kérdezte: Hát a hazafiság a polgári pártok privilégiuma? A kérdés hiányos, mert ma politikai viszonyaink szerint így kellene feltenni: Hát a hazafiság az uralkodó pártok privilégiuma? Ez a tulajdonképeni kérdés, ennek kell mihamarabb tisztázódni, mert amíg az uralkodó párt egy generális szabályt ismer csak, amely szerint csakis az jó magyar és igaz hazafi, aki e párthoz tartozik; amíg e párton belül csoportok alakultak, amelyek a maguk szabadalmazott hazafiságát igazabbnak, a maguk fajtiszta magyarságát magyarabbnak tartják saját többi párthívek egyszerű magyarságánál és hazafiságánál is; amíg a privilégiumból kirekesztettek számára az engedmények maximuma abból áll, hogy ha már hazafias magyaroknak nem is tartják őket, de kegyesen elismernek annyit, hogy nem hazaárulók; amíg ellenben politikai pártokat és a mögöttük álló tömegeket nyíltan hazaárulóknak bélyegeznek; — addig a kizáróított hazafiság is csak relatív, addig pusztán ököli és torok kérdése, nem foglalkozunk a privilegizált hazafiakkal paten-tírozott hazaárulóknak kiküldetésével, sőt kínóvárait és — mint mondani szokták — kilengéseit is a hazafiság tabujá védi, a szentségtelen kritika érintésétől, addig nem lehet semmitsem természetesebben találni, mintha a hazafiságtól egyoldalul megfosztott irányzatok és tömegek is hazaárulónak találnak sok mindent, amit a szabadalmazott hazafiak követnek el. Hiszen ha politikai pártokat és irányokat hazaárulóknak szabad nevezni azért, mert bűnöket, visszaéléseket, „kilengéseket” nyilvánosságra hoznak és megtorlást követelnek, — ezzel azonban ártanak az országnak kifelé; akkor legalább is olyan joggal lehet hazaárulónak minősíteni azt a hazafias „kilengést” is, amely bombákat robbant fel egy kázinóban, vagy azt az erkölcsi felháborodást is, amely vérifüldöt kész

rendezni egy színház békés publikuma között, — amiket titokban sem lehet tartani!

A hazafiság kizáróítása tehát veszedelmes kétélű fegyver és nem egyszer láttuk már, hogy aki nagyot akart sujtani vele, az a saját fejét sebezte meg. Payer Károly kérdését tehát kibővíteni kell feladni és feleletként le kell rombolni azt a sziklának kasírozott nádkerítést, amely mögött ma még oly féltékenyen őrzik az augurok a hazafiság privilégiumát. A hazafiság olyan született, nevelésben tökéletesedett, az élet viszonyaiban kiteljesedett, az érzelmeik és gondolatok világán eluralkodó elemi érzet, amelyet elvenni, vagy kiltatni csak

a személy kipusztításával lehet. Aki hazafinak érzi és valja magát, az kineveti Bogdy Jánost és nem ijed meg száz Budavárytól sem.

Amelyik napon a hazafiság privilégiumának szappangömbje széjjelpattan, azon a napon a mai szabadalmazott hazafiak szűk kis csoportja helyén millió és millió igaz magyar és jó hazafi áll fel, magyarok és hazafiak, akik nem hívalkodni fognak magyarságukkal és hazafiságukkal, (amint hogy hívalkodni csak privilégiumokkal lehet), hanem teljesíteni fogják azokat a kötelezettségeket, amelyeket magyarságuk és hazafiságuk által.

## A magyar kormány a kisanthant katonai készülődései ellen Peidl beszéde az indemnítási vitában

Budapest, január 25. A nemzetgyűlés mai ülésén napirend előtt

Baross János szólt fel. Beszél arról a hónapok óta előkészített hadjáratról, amelyet a *salgótarjáni határincidensek kezdtek, a koronázási mecenylet és a lökösházi incidens* folytattak és befejeztek a magyar mozgósításról szóló hírek, amelyeknek valótlanúságát a magyar kormány kérdésére nemzetközi bizottság állapította meg. A népgyűléseknek csak a trianoni szerződésben biztosított esélye jogaik betartásának követelték szomszédainktól. Megállapítja, hogy a szociáldemokraták ebben az ügyben elfoglalt álláspontja teljesen korrekt volt. A vakmerő lármának azonban céljai is voltak: Kimondták a halálos ítéletet a cseh lapok az utjukba álló magyar fajra. A *Cesko Szlovo* legutóbbi számában kifejti, hogy a magyar nép haladásra képtelen, meg fog fájhoz tartozni, nincs mit keresnie indogermán fajok között, hanem Ázsiában a helye. Látítás ez arra, hogy a magyar népet kiirtsák Európa közepéből. *Védtelem határainkon még most is koncentráva vannak ellenséges haderők, amelyek Magyarország állami biztonságát és Európa békéjét veszélyeztetik.* Szomszédainknak nyílt céljuk Magyarországunk tökéletes megsemmisítése és felzabolása, hogy így egyrészt a románok elhassanak a Tiszán, a cseh nagyipar pedig Magyarország testén keresztül megvalósítsa régi ideálját a *corridor*. Nagy nemzetközi propagandával segítségért kell kiáltanunk a világ összes népéhez. Az a hánászmód, amelyben szomszédaink a magyar kisebbséget részestik, szegyen Európanak és arculapapása a keresztény eszmének. — Egész Európa szocialis bajainak, lázas nyugtalanságának oka a kisanthant politikája, mert a kisanthant nem akar megbékülni a magyar néppel, hanem abban a hitben él, hogy a XX-ik században *rabszolgaságban tarthat és kiírthat egy művelt nemzetet.* A magyar közgazdasági élet elé kínai falakat állítottak. Ezek a kínai falak megbénították Európa egész gazdasági életét.

## A miniszterelnök válasza

Bethlen István miniszterelnök: Most csak két megjegyzésre válaszol. Baross azt mondotta, hogy jónak tartaná, ha a magyar nemzet *vészkiáltással alarmirozandó a világot, segítségét kérne a szomszédos államok fenyegetéseivel szemben.* Erre vonatkozólag kijelenti, hogy a magyar nemzetnek nincs erre szüksége, mert megbízhat igazsága erejében. A múltban lefolyt incidenseknél is elegendő volt igazságunkra hivatkozni és bizonyítani becsülettel eljárásunkat, a tornyosuló felhők eloszlottak. A kormánynak tudomása van arról, hogy azok a *hadikészülődések, amelyeket az utóbbi időben fogantatosítottak román határon, még mindig fent állnak.* Ezek a készülődések a kormány felfogása szerint nem olyan mérvűek, hogy komoly fenyegetést jelentenek. A kormány köteletségének tartotta arra felhívni a nagyhatalmak figyelmét, figyelemzeítvén őket, hogy

## Peidl a szociáldemokrácia hazafiságáról

Peidl Gyula: Bizalmatlan a kormány iránt, a javaslatot nem fogadja el. Bizalmatlanságát fokozta a belügyminiszter tegnapi válasza Rassaynak, amelyben mintegy *vdbbeszédet tartott az ébredő magyarok mellett.* Sok szó hangzott el az ő nemzeti érzésükről még ellenzéki oldalról is, pedig a párt címe így kezdődik: „Magyarországi”. A magyar politikának végetes tévedése volt, hogy a nemzetiségi kérdést ép úgy kezelte, mint a szociális kérdéseket. *Mint ahogy*

*ezek fenyegető jelleggel ölthetnek. Azaz a kérdéssel fordult a nagyhatalmak itteni képviselőjéhez, lépnie köze olyan irányban, hogy ezeket a hadikészülődéseket visszafellessék.* A kérdésre érdemlegesen abban a beszédben fog válaszolni, amelyet az indemnítási során mond el.

## Az ébredő-plakát miatt folyik az eljárás

Klebsberg Kuno közoktatásiügyi miniszter: Azt állították, hogy *ő az ébredő Magyarok ellen az ismeretes plakát miatt a büntető eljárás nem tette folyamatba.* Ez nem felel meg a valóságnak. Az ügyesség megkapta a felhatalmazást és a tárgyalást mindeztől csak azért nem távolítják ki, mert az egyik terhelte nem volt előállítható.

Huszt István az indemnítást megszervezza.

*nem áll a hazafisággal ellentétben a tudomány, a tőke, az agrarizmus, vagy a vallás nemzetközisége, ép úgy nem áll a munkásság nemzetközisége sem. Mindig az a fontos, hogy mit cselekedeznek.*

*Egy hang a jobboldalon:* Világ proletárjai...

Peidl Gyula: A nemzetköziség azt akarja elérni, hogy kiküszöbölje azokat az okokat, amelyek eddig a népeket egymás ellen uszították. A polgárságnak szabad levegő, szabad

vélemény nyilvánítás kell, ami Magyarországon nincs meg. Itt örökösen azt tanították, hogy *azé a haza, akie a föld, pedig nem azé a haza, akie a föld, hanem minden polgáré, aki dolgozik érte.* (Helyeslés.) Hol állunk mi attól, hogy Petőfi szavai beteljesedjenek, hogy *a haza ott van, ahol jog is van.* A kormány néhány hónappal ezelőtt másfél millió embert zárt ki a választójog gyakorlásából. Ha elölük ezeket az embereket a hazától, természetes, hogy ezekben csökkenni fog a ragaszkodás is.

Viczián István: Osztályuralomra törekednek!

Peidl Gyula: Osztályharcot igenis folytatunk, mert ezzel az osztályuralmat akarjuk letörni és ha megszűnik az osztályuralom, akkor megszűnt az osztályharc is. Ezután a *fordulópont* kérdéssel foglalkozik, amelyről kijelenti, hogy az *irradalmi tény.* A tanítók jogos kívánságával foglalkozik, amelyet a kormány 15 millióval könnyen teljesíthet.

Peidl Gyula: Három és fél éve áll fenn egy rendszer, amely nem csinál mást, mint uszítást, *gyűlöletet fakaszt és az egyes néprétegek között ellentéteket szít.* Hivatkozik Széchenyi mondására, hogy *olyan kevesen vagyunk, hogy még az apagyilkosnak is meg kellene bocsátani.* Kifogásolja, hogy az októberista kormány tagjait nem merik véd alá helyezni, holott a kormány végreható közegét, akik köteletségüket teljesítették, *megfosztották kenyereiktől.* Furcsának tartja, hogy Lovász Mártont és Bathányi Tivadart hazaárulóknak minősítik, holott ők, amidőn látták, hogy a nemzeti tanács eltávolodik eredeti céljától, otthagyták. *Nagyatádi Szabó* végig bentmaradt és mégsem vádolják hazaárulással.

Szomjas Gusztáv: Nagyatádit agyon akarták verni.

Propper Sándor: Sok agyonütött ember futkos itt közöttünk.

Peidl Gyula: Csizmadia Sándor, aki népbiztos volt, később tagja lett a nemzetgyűlésnek és a kormány szubvencionálta a lapját. Ezután

## a királyság kérdésével

foglalkozik. Kifejti, hogy *királyság vagyunk és nincsen királyunk.* Királyságnak monadják magunkat, de ez nem akadályozza meg azt, hogy a törvényes királyra lövessenek és hivatalosan detronizálják. Király nélküli királyság vagyunk, de *költársasági propagandát nem szabad csinálni.* A múltkor egyik képviselőtársam itt éltette a költársaságot...

Podmaniczky Endre báró: A proletárdiktatúrát éltette...

Peidl Gyula: Nem a tanácsköztársaságot, hanem a *népköztársaságot* éltette Cserty képviselőtársam.

Rainprecht Antal: Ami megjelölt Petőfi szellemének!

Horváth Zoltán: Amiről Prolászká Ottokár vezércikkét írt!

## Vihar

Peidl Gyula: Nem vagyunk királyság és mégis olyan udvartartásunk van, amelyet bármely gazdag ország megirigyelhet tőlünk. (Nagy zaj a jobboldalon.)

Rakovszky István: Ugy van! Ugy van!

Sütő József: Tele vagyunk Smólen Tónikkal!

Rakovszky István: Ezért követelnek tőlünk jóvátételt, mert ez luxus! (Állandó nagy zaj minden oldalon.)

Peidl Gyula: Nem értem azt sem, hogy egy halott emlékére tartott misétől miért ijednek úgy meg. (Nagy taps a baloldalon.) Figyelmeztetnem kell a nemzetgyűlést, hogy a takarékosságot a legfőbb helyen kell kezdeni.

Rakovszky István éles hangon helyesl és tapsol.

Szomias Gusztáv Rakovszky felé: Puccs kellene megint magának!

A zaj mindjobban növekedik, az elnök a csengőt rázza, majd Györköt rendreutasítja és figyelmezteti a szónokot, hogy itt olyan vonatkozásba tér át, amelynek tárgyalását nem engedheti meg.

Az elnök ezen kijelentésére a jobboldal egyértelműleg helyeseli, míg a baloldalon viharosan tiltakoznak.

Rakovszky István: Nem igaz! Joga van róla beszélni! Nincs benne a házszabályban! Felelősségre is vonható! Hosszantartó nagy zaj, viharos közbeszólások a baloldalon.

Szabóky Lajos: Nem engedhető, hogy osztrák lakáspolitikát csináljanak!

Nagy zaj minden oldalon.

Eckhardt Tibor előlép és fenyegető mozdulatot tesz Rakovszky felé. Elnök a csengőt rázza és kijelenti, hogy az államfő személyét ne vonja bele a vitába.

A jobboldal feláll és éljenzéssel, tapsal tüntet az elnök mellett. A baloldalon óriási zaj keletkezik, amely addig tart, míg az elnök az egyre fokozódó kavargásban az ülést fel nem függeszti, hogy 2 óra elmúlt.

Az ülés felülgészítése után rendkívül izgalmas jelenetek színhelye volt az ülésterem. Ezekről, valamint a miniszterelnöknek a nemzetgyűlésnek délutáni ülésén mondott beszédéről lapunk más helyén számolunk be.

Délután

4 órakor Peidl Gyula folytatja beszédét.

Peidl Gyula: Mikor délelőtt azt mondtam, hogy a takarékoskodik a legfelsőbb helyen kell kezdeni, Rakovszky belügyminiszter azt vetette közbe, hogy a kormányzó fizetése 3 millió korona, ami 3 vagon búzána felel meg. Elismerem, hogy nem sok, azonban az udvartartás és a kormányzó hivatalának a költségei olyan nagyok, amelyet a mai Magyarország teherbíró képessége nem tud elviselni. Ezek a kérdések nem lehetnek közömbösek a jóvátétel kérdésére sem. A miniszterelnök igen fázosan nyilatkozott az angol munkaszabályozások sikeréről, minthogy azt hitte, annak politikai kihatásai lehetnek nálunk is. Amit nálunk ma agrár jelszó alatt értenek, az csak a nagy- és kisbirtokos osztály érdekét szolgálja. Ezzel szemben a mezőgazdasági és ipari és városi munkássággal nem törődnek. A számarány 220.000 két millióval szemben. Ami az együttműködést illeti, arra mindenkor késze vagyunk, sőt ellenszolgáltatást sem várunk mást, csak a már ismerttetett logikai és nemzeti feltételeket.

Peidl Gyula: Ezek közé a feltételek közé tartozik az emigráció likviditása és mindazon embereknek a rehabilitációja, akik igaztalanul üldözéseknek vannak kitéve. Beszéde végén az igazolási eljárás során állásuktól megfosztott állami alkalmazottak érdekében emel szót.

Peidl Gyula után Bethlen miniszterelnök mondott beszédet. Erről lapunk más helyén tudósítunk.

**Legjobb gyapjuszövetek FELDHEIM DEZSŐ-ÉRT**  
Piac-utca 47.

**Hét óta sztrajkolnak a cipómunkások**

A debreceni cipésmunkások még a múlt év október 28-án szerződést kötöttek munkaadóikkal, mely szerint ugyanolyan arányban emelik a debreceni munkások fizetését, mint a budapestiekét. Pár nappal ezelőtt a budapesti cipésmunkások bérét 35 százalékkal javították és így a debreceni munkások fizetéseit is rendezni kellett volna.

Amikor a munkások ebből kérelmeket munkaadók elé terjesztették a munkaadók elzárkóztak minden béremelés elől. Erre a munkások hét órával reggel beszüntették a munkát és sztrájkba léptek.

Ma délelőtt volt az első békéltető tárgyalás a sztrájk kitérőse óta, azonban ez is eredménytelenül végződött. Jelenleg mintegy 270 munkás sztrájkol Debrecenben.

**Az amerikai megszálló csapatok elhagyták Németországot**

London, jan. 25. Az amerikai megszálló hadsereg tegnap délután elhagyta Németországot.

Bécs, jan. 25. Coblenzből jelentik: Múltán Ehrenbreitensteinban az amerikai lőgő helyébe a francia lőgőgöt tűzték ki, az amerikai csapatok megszállása alatt volt területet a francia csapatok uralmába mentek át.

Az amerikaiak délután Antwerpen felé elutaztak. A hatóságok képviselői igen szívesen hangon búcsúztak el az amerikalaktól. Nagy tömeg búcsúztatta a pályaudvaron az amerikalaktól, míg a francia lőgőgöt kiállításától a tömeg tüntetőleg távolartotta magát.

**Bethlen az együttműködésről a szociáldemokratákkal**

**Ne nézzék a numerus clauzust**

Budapest, január 25. A nemzetgyűlés ülésén Peidl Gyula után

Bethlen miniszterelnök emelkedik szószárra: Mindenekelőtt a külpolitikai kérdésekkel foglalkozik, óva inti a nemzetgyűlést minden egyes tagját olyan megnyilatkozásoktól, amelyek arra alkalmasak, hogy ellenségeink vádakat emelhessenek ellenünk. Attérve a belpolitikai kérdésekre, részletesen foglalkozik a szociáldemokrata párttal folytatott tárgyalásokkal. Ami azt a vádat illeti, hogy lehetlenné tesszük a munkáskérdéseket, hogy bekapcsolódnának az alkotó munkába, a kormány o tekintetben mentesnek érzi magát, a szociáldemokrata párt az aktivitás terére lépett, ez a vele való megegyezések eredménye. Pártpolitikáról, a választásokról azonban a tárgyalások alkalmával nem volt szó. Hogy normális atmoszféra nem tudott kifejlődni az egységes párt és a szociáldemokrata párt között, azért nem a kormány felelős. Elismeri, hogy törvények provokációs mindkét részről. Szemérem veti a szociáldemokratáknak, hogy a közélet terén való megjelenésük alkalmával nem vettek figyelembe bizonyos pszichológiai momentumokat, nem törődtek az ellenpárt érzékenységével. Arra az akcióra céloz ki különösen, amelyet az emigráció érdekében fejtenek ki. Ez az egyik oka annak az atmoszférának, amely a két párt között fenáll. Olyan embereknek, akik minden olyan akcióba, amely a nemzet ellen irányul, bekapcsolódnak: amnesztit adni nem lehet. (Taps a jobboldalon.) Felkiáltások a szélső baloldalon: Csak a kurzus ellen!

Bethlen István miniszterelnök: Figyelmet érdemel az, hogy különösen akkor, amidőn az ország nehéz külpolitikai helyzet előtt áll, az emigráció mindent elkövet, hogy szuronokok hegyével hódítsa meg ezt az országot. Hibát követett el a szociáldemokrata párt akkor, amikor nem a tényeknek megfelelőleg tájékoztatta Wanderveldt, aki itt a kongresszuson megjelent. Arra kéri Wanderveldt, hogy vessen véget, ha tud, annak a bosszudló politikának, amelyet saját kormánya folytat a legyőzöttekkel szemben. (Hosszantartó taps a jobboldalon.)

Sajnálattal állapítja meg, hogy a szociáldemokrata párt börtönre ítelt embereket, mint mártírokat állít be. Ha azt akarják, hogy jobb atmoszféra keletkezhessek, vonják le azoknak a kijelentéseknek következményeit, amelyeket tesznek s ha ezt meg fogják tenni, garantálja, hogy az a nehézség, amely az ellenzék és a kormány között áll, az együttműködés zavarára, eliminálódni fog és lehetővé fog válni, hogy a veszély percében — úgy mint Németországban — egymásra találjanak az emberek.

Pikler Emil: Kossuth és Bathányi is börtönben voltak. (Zajos ellentmondások a jobboldalon.)

Bethlen István miniszterelnök: A szociáldemokraták hazafias álláspontja helyrehozandó kijelentéseikben, de nem használják fel összeköttetéseiket arra, hogy azt az ország érdekében gyümölcsösítsék. Ez elől nem térhetnek ki azzal, hogy tessék megszűntetni a numerus clauzust stb. Ha valakinek beteg a szülője, annak láb- ráállítatását nem kötheti feltételekhez. Aki ezt feltételekhez köti, az nem segíteni akar, hanem propagandát csinál.

Pikler Emil: Eljen a numerus clauzust!

Bethlen: Gazdasági téren azon van, hogy tér nyújtassék a szervezkedési szabadságra. Igéri, hogy minden sérelmet ezután is orvosolni fog. A zsidókérdéssel foglalkozva kijelenti, hogy a kormány nem folytat olyan antiszemita politikát, amelyet neki tulajdonítanak, mert azt az ország szempontjából elítélendőnek és károsnak tartja. Az egyenjogosság álláspontján áll. (Hosszantartó taps a jobboldalon, az egységes párt viharosan üdvözli Bethlent.)

A miniszterelnök beszéde után Rassay Károly emelkedett szószárra és visszautasította Klebelsbergnek a délelőtti ülés folyamán ellene irányuló támadását.

Ülés vége egynegyed 9 órakor.

**A kultuszminiszterium is helyesli a Déri-múzeum Nagy-erdőre való elhelyezését**

Mint ismeretes a városi tanács Budapestre küldötte dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnokot, hogy az országos Petőfi-ünnepélyen Debreczen városát képviselje. Csűrös tanácsnok budapesti tartózkodását felhasználta azonban arra is, hogy a város elintézetlen kulturális ügyeit a kultuszminiszterium különböző osztályában megsürgesse. Természetesen legelső sorban Debreczen kulturális életének legégetőbb problémáját, a Déri-múzeum elhelyezésének ügyét sürgette meg. A kultuszminiszterium illetékes ügyosztályában határozott ígéretet kapott a kultúratanácsnok, hogy a nagyerdői elhelyezést nem kifogásolják, sőt azt tartják a leghatékonyabb megoldásnak.

A gazdasági középiskola ügyében járt el ezután Csűrös tanácsnok, amire nézve azt a felvilágosítást adták a miniszteriumban, hogy az új gazdasági középiskolák felállítására vonatkozólag több tervezet is fekszik Klebelsberg kultuszminiszter előtt, aki azokat behatóan tanulmányozza, de eddig még nem döntött, hogy mikép oldja meg az új középiskolai típus felállításának kérdését. Különböző törvényhatóság is akar gazdasági középiskolát felállítani, a

meieyk szintén sürgetik ennek a kérdésnek a megoldását. Valószínű, hogy a legközelebbi törvényhatósági közgyűlés sürgető felirattal fog ez ügyben a kultuszminiszterhez fordulni. Eljárt a kultúratanácsnok

az iparművészeti iskola

felállításának ügyében is, amire nézve illetékes helyen megkértek, hogy az iparművészeti iskola felállításának ügye rövidesen kedvező elintézetést fog nyerni. Kedvező ígéretet nyert a kultúratanácsnok a köznevelődési könyvtár állami támogatására vonatkozólag is, mert megkértek neki, hogy a jövő évi költségvetésbe az eddignél lényegesen nagyobb támogatást fogadjon fölvenni, különösen arra való tekintettel, hogy a debreczeni köznevelődési könyvtár mutatója fel a vidéken a legnagyobb forgalmat s ezért kapja a vidéki könyvtárak közül a legnagyobb összegű támogatást. A városi tanács dr. Csűrös Ferencnek köszönetet szavazott buzgó fáradozásáért.

A debreceni m. kir. postatávirda és távbeszélő néptisztviselők egyesülete által a nyomorgó postás családok és gyermekek segélyezési alapjának javára folyó évi február 1-én, az „Arany Bika” üvegtermében tánc- cal egybekötött jótékonycéhu művész- estélyt rendez. — A műsor kezdete pontban 9 órakor. (A műsor megkezdésekor a bejárati ajtók lezártnak.)

**Debreczenbe hozták Bajáky-Welsz Istvánt**

**Aki becsapott egy szerkesztőséget**

Megírta a Debreczeni Független Ujság, hogy a múlt hét szombatján egy magát Bajáky István hírlapírónak nevező, de valójában Welsz István nevű ügynök felülletette az egyik debreczeni napilap szerkesztőségét és azután, mikor leleplezték, megszökött Debreczenből. Ugyancsak megírtuk, hogy a csaló álhírlapíró Kunhegyesen az államrendőrség elfogta, amikor újabb szélhámosságokat akart elkövetni.

A felület csalót erős fedezet mellett az északa folyamán Debreczenbe szállították. Itt az ügy referense, dr. Tóth Gyula rendőrkapitány, bünyűügyi osztályfőnök elé vezették, aki reggel 8 órakor azonnal hozzákezdett kihallgatásához.

A rendőrség déiben még nem adott ki hivatalos jelentést a csaló álhírlapíró kihallgatásának részleteiről, csupán annyit közölt munkatársunkkal, hogy eddig 10 városból érkezett távirati megkeresés Welsz ellen, aki országosan ismert alak és ahol csak megtörtént, bünteselekményeket, családokat, lopásokat, sikkasztásokat és másféle szélhámoságokat követett el.

Az álhírlapíró kihallgatását dr. Tóth Gyula rendőrkapitány egész délután folytatta. A rendőrség ebben az ügyben hivatalos közlést csak holnap szándékozik a lapok rendőri tudósítóinak adni.

**HIREK**

**DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG politikai napilap.**

A szerkesztésért ideiglenesen felelős:

**RÖMER RICHÁRD.**

Kiadó:

**HEGEDŰS ÉS SÁNDOR**

irodalmi és nyomdai r.-t.

Előfizetési ár: Egy hóra 250 kor.

Ennél hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el.

Szerkesztőség: Nappal Piac-u. 34.

Telefon 10-20.

Éjjel Piac utca 49.

Telefon 18.

Kiadóhivatal: Piac utca 49,

Telefon 18.

— Kevesebb tagot választanak a közegészségügyi bizottságba. A városi közegészségügyi bizottságnak eddig 23 választott és 18 hivatalból tagja volt. A múlt év végén kilépett öt tag, akiknek a helyére most újakat kellene választani. Most azonban előkerült valahogy a szabályrendelet, amely előírja, hogy a közegészségügyi bizottságnak annyi választott tagja lehet, mint ahány a hivatalos tag. Ilyenformán a kilépett öt bizottsági tag helyéért nem kell betölteni.

— A Műpártoló Egyesület tárlata Nánáson. A bősörményi kiállítás várokozason felül sikerült erkölcsileg. Mintegy 7-800 látogatója volt a tárlatnak, 70 új tag lépett be az egyesületbe. A következő kiállítás — dr. Péntes polgármester megértő támogatásával — Hajdúnánáson lesz a város háza közgyűléstermében i. hó 28-tól február 2-ig. Az előlekekből illetve a nánási kiállítás sikere sem lesz kisebb a bősörményinél.

— Betöltik ság megüres december 30-án sági bizottság üresedett öt tagok között tanácsos is lejárt a tötség és így a közigaz. A városi tanács, hogy lése betölti sedett egy h

— Elfogott és özv. Cseg sok január 1-én Bányi Sándor bezárt lakás 50.000 koron hárneműt és csendőrség bekísérte a házába. Dr. segéd előtt szegénységű gálóbiróságba helyezte

— Legjobb Royálba.

— Világhíri urifelhernemü Frank Imrén

**Frank Sándor**

nőidivatházban  
**Piac-utca 42. szám.**  
(Pannonia-szálló alatt.)

Téli idényről visszamaradt női szörme bundákat, plüsch kabátokat, továbbá vobour és posztó felöltőket, ruhákat és Jempereket leszállított árban árusítja.

— Szombai ügyi bizottság orakor ülés orozatán több példál az el bályrendeleté a muzeumai b töfi Sándor iránt, azonki

— Monstre évi adóklv Budapestről niszterium é szokatlanul r A székesfehé döttisé, am a város minc ügyminiszter az 1920-21. és rendelen Imre állam nyugtatta a pénzügymis megvizsgálta megnyugtatta

— Katonai Folyó hó 26. vasárnap és dettel a m. nekara Nöth sével Alber klasszikus rendez.

— Hét mil pott a város kezett a vár tól, hogy 7 városnak a szérésére. irattal képes rost, hogy a visszatérítés kedni.

— Max Li — A debr meretes, hog kereskedő reskedelemű órai zárórán érdekében. niszter mos hogy a kére egyenlősége jesítheti, de a munkaadóh nyílt árusítás hajlandó egé hosszabbitan ügyben érte

— Pályázni állásokra. M rosi közbvágé állatorvosi á ugyosztálya pályázat a r rosi tanács r József gazda állatorvosi á kezett be. A Reinitz Meny lyzatokat á döntení fog

— Betöltik ság megüres december 30-án sági bizottság üresedett öt tagok között tanácsos is lejárt a tötség és így a közigaz. A városi tanács, hogy lése betölti sedett egy h

— Elfogott és özv. Cseg sok január 1-én Bányi Sándor bezárt lakás 50.000 koron hárneműt és csendőrség bekísérte a házába. Dr. segéd előtt szegénységű gálóbiróságba helyezte

— Legjobb Royálba.

— Világhíri urifelhernemü Frank Imrén

— Világhíri urifelhernemü Frank Imrén

— Világhíri urifelhernemü Frank Imrén

— Világhíri urifelhernemü Frank Imrén

— Világhíri urifelhernemü Frank Imrén

— Világhíri urifelhernemü Frank Imrén

— Világhíri urifelhernemü Frank Imrén

## Izgalmas vita Rakovszky és Eckhardt között a délelőtti ülés után

Budapest, jan. 25. A nemzetgyűlés délelőtti ülésének felfüggesztése után Rakovszky István élenezni kezdi Peidl Gyulát, mire a szélsőbaloldali szociáldemokrata képviselői hatalmas ünneplésben részesítik vezérüket. A képviselők egy része kifelé igyekezett a tereméből, de sokan benn maradtak és a jobboldali, valamint a baloldali képviselők szenvedélyes kiáltásokat hangoztatnak egymás felé. A távozni készülő Rakovszky Istvánt Eckhardt Tibor magából kikelve támadja meg.

Egy ilyen ember merte a kormányzó megsejtenni. Magának elintézetlen ügye van. A nemzet ellen büneseként követett el és a bíróság elé kell állítani. Rakovszky István Eckhardt megjegyzésére visszafordul, megáll és így válaszol: Nem én vesztélyeztettem az államkasszáját! Eckhardt tovább folytatja kifakadásait, mire Rakovszky így válaszol: Siettessek a bíróságot! Ekkor beszél a vitába Zsirkay János is és hangosan kiáltja a következőket: Oda is fog kerülni! Siettetni is fogjuk! Rakovszky István: Fogom kérni! Eckhardt ekkor pár lépéssel előbbre jön és beszédét heves gesztusokkal kísérve így kiált: Ha maga ide beteszi a lábát, mindlártrótrány van! Ez az éltető eleme! Nem lehet büntetlenül a legelső magyar emberről ilyen hangon beszélni. Nem lehet a legelső magyar embert ilyen hangon bírálni. Magának ezert felelni kell és felelni is fog.

Ugy a jobboldalról, mint a baloldalról több képviselő vissza jött a terembe, köztük Ulain Ferenc is. Rakovszky Eckhardtak így vág vissza: Mi van a 665 darab ezressel! Ulain közbeszólt valamit, mire a szélsőbaloldalon álló képviselők körusban így vágnak vissza: Maga is itt van?! Payer Károly Ulainhoz: Ötvenezer korona a nemzet pénz tárából elveszett és maga odaadta a csirkefogóknak! Barla-Szabó József: Mondja ezt el a nyilvánosság előtt! Payer Károly erős hangon válaszol: El is fogom mondani, mint ahogy már elmondtam mások is. Az izgalmas szőharcnak Pikler Emil vetett véget: Szépen békülünk ki! A vitaközlés nagy nehezen befejeződött és a képviselők lassan kimentek a teremből.

Katona-zenekar. A m. kir. II honvéd gyalogezred vonós-zenekara Nöth Antal ezredkarnagy vezetésével ma este az Albert Belvárosi Éttermében rendezti klasszikus műsora művészi hangversenyét — pontosan 10 órai kezdettel. Mint értesülünk, már eddig is sok asztal le van foglalva; kérjük azért a zenekedvelő közönséget, hogy asztalról mielőbb gondoskodni sziveskedjék. — Ezt megelőzőleg Ráczy Gyula és Laci este 7—10 óráig tartja 16 tagból álló zenekarával szintén klasszikus műsora hangversenyét. Belépti-díj nincs.

Évzáró vizsga. A m. kir. II honvéd gyalogezred vonós-zenekara Nöth Antal ezredkarnagy vezetésével ma este az Albert Belvárosi Éttermében rendezti klasszikus műsora művészi hangversenyét — pontosan 10 órai kezdettel. Mint értesülünk, már eddig is sok asztal le van foglalva; kérjük azért a zenekedvelő közönséget, hogy asztalról mielőbb gondoskodni sziveskedjék. — Ezt megelőzőleg Ráczy Gyula és Laci este 7—10 óráig tartja 16 tagból álló zenekarával szintén klasszikus műsora hangversenyét. Belépti-díj nincs.

Évzáró vizsga. A m. kir. II honvéd gyalogezred vonós-zenekara Nöth Antal ezredkarnagy vezetésével ma este az Albert Belvárosi Éttermében rendezti klasszikus műsora művészi hangversenyét — pontosan 10 órai kezdettel. Mint értesülünk, már eddig is sok asztal le van foglalva; kérjük azért a zenekedvelő közönséget, hogy asztalról mielőbb gondoskodni sziveskedjék. — Ezt megelőzőleg Ráczy Gyula és Laci este 7—10 óráig tartja 16 tagból álló zenekarával szintén klasszikus műsora hangversenyét. Belépti-díj nincs.

Évzáró vizsga. A m. kir. II honvéd gyalogezred vonós-zenekara Nöth Antal ezredkarnagy vezetésével ma este az Albert Belvárosi Éttermében rendezti klasszikus műsora művészi hangversenyét — pontosan 10 órai kezdettel. Mint értesülünk, már eddig is sok asztal le van foglalva; kérjük azért a zenekedvelő közönséget, hogy asztalról mielőbb gondoskodni sziveskedjék. — Ezt megelőzőleg Ráczy Gyula és Laci este 7—10 óráig tartja 16 tagból álló zenekarával szintén klasszikus műsora hangversenyét. Belépti-díj nincs.

Évzáró vizsga. A m. kir. II honvéd gyalogezred vonós-zenekara Nöth Antal ezredkarnagy vezetésével ma este az Albert Belvárosi Éttermében rendezti klasszikus műsora művészi hangversenyét — pontosan 10 órai kezdettel. Mint értesülünk, már eddig is sok asztal le van foglalva; kérjük azért a zenekedvelő közönséget, hogy asztalról mielőbb gondoskodni sziveskedjék. — Ezt megelőzőleg Ráczy Gyula és Laci este 7—10 óráig tartja 16 tagból álló zenekarával szintén klasszikus műsora hangversenyét. Belépti-díj nincs.

Ugy a jobboldalról, mint a baloldalról több képviselő vissza jött a terembe, köztük Ulain Ferenc is. Rakovszky Eckhardtak így vág vissza: Mi van a 665 darab ezressel! Ulain közbeszólt valamit, mire a szélsőbaloldalon álló képviselők körusban így vágnak vissza: Maga is itt van?! Payer Károly Ulainhoz: Ötvenezer korona a nemzet pénz tárából elveszett és maga odaadta a csirkefogóknak! Barla-Szabó József: Mondja ezt el a nyilvánosság előtt! Payer Károly erős hangon válaszol: El is fogom mondani, mint ahogy már elmondtam mások is. Az izgalmas szőharcnak Pikler Emil vetett véget: Szépen békülünk ki! A vitaközlés nagy nehezen befejeződött és a képviselők lassan kimentek a teremből.

Ugy a jobboldalról, mint a baloldalról több képviselő vissza jött a terembe, köztük Ulain Ferenc is. Rakovszky Eckhardtak így vág vissza: Mi van a 665 darab ezressel! Ulain közbeszólt valamit, mire a szélsőbaloldalon álló képviselők körusban így vágnak vissza: Maga is itt van?! Payer Károly Ulainhoz: Ötvenezer korona a nemzet pénz tárából elveszett és maga odaadta a csirkefogóknak! Barla-Szabó József: Mondja ezt el a nyilvánosság előtt! Payer Károly erős hangon válaszol: El is fogom mondani, mint ahogy már elmondtam mások is. Az izgalmas szőharcnak Pikler Emil vetett véget: Szépen békülünk ki! A vitaközlés nagy nehezen befejeződött és a képviselők lassan kimentek a teremből.

Ugy a jobboldalról, mint a baloldalról több képviselő vissza jött a terembe, köztük Ulain Ferenc is. Rakovszky Eckhardtak így vág vissza: Mi van a 665 darab ezressel! Ulain közbeszólt valamit, mire a szélsőbaloldalon álló képviselők körusban így vágnak vissza: Maga is itt van?! Payer Károly Ulainhoz: Ötvenezer korona a nemzet pénz tárából elveszett és maga odaadta a csirkefogóknak! Barla-Szabó József: Mondja ezt el a nyilvánosság előtt! Payer Károly erős hangon válaszol: El is fogom mondani, mint ahogy már elmondtam mások is. Az izgalmas szőharcnak Pikler Emil vetett véget: Szépen békülünk ki! A vitaközlés nagy nehezen befejeződött és a képviselők lassan kimentek a teremből.

Ugy a jobboldalról, mint a baloldalról több képviselő vissza jött a terembe, köztük Ulain Ferenc is. Rakovszky Eckhardtak így vág vissza: Mi van a 665 darab ezressel! Ulain közbeszólt valamit, mire a szélsőbaloldalon álló képviselők körusban így vágnak vissza: Maga is itt van?! Payer Károly Ulainhoz: Ötvenezer korona a nemzet pénz tárából elveszett és maga odaadta a csirkefogóknak! Barla-Szabó József: Mondja ezt el a nyilvánosság előtt! Payer Károly erős hangon válaszol: El is fogom mondani, mint ahogy már elmondtam mások is. Az izgalmas szőharcnak Pikler Emil vetett véget: Szépen békülünk ki! A vitaközlés nagy nehezen befejeződött és a képviselők lassan kimentek a teremből.

Ugy a jobboldalról, mint a baloldalról több képviselő vissza jött a terembe, köztük Ulain Ferenc is. Rakovszky Eckhardtak így vág vissza: Mi van a 665 darab ezressel! Ulain közbeszólt valamit, mire a szélsőbaloldalon álló képviselők körusban így vágnak vissza: Maga is itt van?! Payer Károly Ulainhoz: Ötvenezer korona a nemzet pénz tárából elveszett és maga odaadta a csirkefogóknak! Barla-Szabó József: Mondja ezt el a nyilvánosság előtt! Payer Károly erős hangon válaszol: El is fogom mondani, mint ahogy már elmondtam mások is. Az izgalmas szőharcnak Pikler Emil vetett véget: Szépen békülünk ki! A vitaközlés nagy nehezen befejeződött és a képviselők lassan kimentek a teremből.

Ugy a jobboldalról, mint a baloldalról több képviselő vissza jött a terembe, köztük Ulain Ferenc is. Rakovszky Eckhardtak így vág vissza: Mi van a 665 darab ezressel! Ulain közbeszólt valamit, mire a szélsőbaloldalon álló képviselők körusban így vágnak vissza: Maga is itt van?! Payer Károly Ulainhoz: Ötvenezer korona a nemzet pénz tárából elveszett és maga odaadta a csirkefogóknak! Barla-Szabó József: Mondja ezt el a nyilvánosság előtt! Payer Károly erős hangon válaszol: El is fogom mondani, mint ahogy már elmondtam mások is. Az izgalmas szőharcnak Pikler Emil vetett véget: Szépen békülünk ki! A vitaközlés nagy nehezen befejeződött és a képviselők lassan kimentek a teremből.

Ugy a jobboldalról, mint a baloldalról több képviselő vissza jött a terembe, köztük Ulain Ferenc is. Rakovszky Eckhardtak így vág vissza: Mi van a 665 darab ezressel! Ulain közbeszólt valamit, mire a szélsőbaloldalon álló képviselők körusban így vágnak vissza: Maga is itt van?! Payer Károly Ulainhoz: Ötvenezer korona a nemzet pénz tárából elveszett és maga odaadta a csirkefogóknak! Barla-Szabó József: Mondja ezt el a nyilvánosság előtt! Payer Károly erős hangon válaszol: El is fogom mondani, mint ahogy már elmondtam mások is. Az izgalmas szőharcnak Pikler Emil vetett véget: Szépen békülünk ki! A vitaközlés nagy nehezen befejeződött és a képviselők lassan kimentek a teremből.

Ugy a jobboldalról, mint a baloldalról több képviselő vissza jött a terembe, köztük Ulain Ferenc is. Rakovszky Eckhardtak így vág vissza: Mi van a 665 darab ezressel! Ulain közbeszólt valamit, mire a szélsőbaloldalon álló képviselők körusban így vágnak vissza: Maga is itt van?! Payer Károly Ulainhoz: Ötvenezer korona a nemzet pénz tárából elveszett és maga odaadta a csirkefogóknak! Barla-Szabó József: Mondja ezt el a nyilvánosság előtt! Payer Károly erős hangon válaszol: El is fogom mondani, mint ahogy már elmondtam mások is. Az izgalmas szőharcnak Pikler Emil vetett véget: Szépen békülünk ki! A vitaközlés nagy nehezen befejeződött és a képviselők lassan kimentek a teremből.

Ugy a jobboldalról, mint a baloldalról több képviselő vissza jött a terembe, köztük Ulain Ferenc is. Rakovszky Eckhardtak így vág vissza: Mi van a 665 darab ezressel! Ulain közbeszólt valamit, mire a szélsőbaloldalon álló képviselők körusban így vágnak vissza: Maga is itt van?! Payer Károly Ulainhoz: Ötvenezer korona a nemzet pénz tárából elveszett és maga odaadta a csirkefogóknak! Barla-Szabó József: Mondja ezt el a nyilvánosság előtt! Payer Károly erős hangon válaszol: El is fogom mondani, mint ahogy már elmondtam mások is. Az izgalmas szőharcnak Pikler Emil vetett véget: Szépen békülünk ki! A vitaközlés nagy nehezen befejeződött és a képviselők lassan kimentek a teremből.

Ugy a jobboldalról, mint a baloldalról több képviselő vissza jött a terembe, köztük Ulain Ferenc is. Rakovszky Eckhardtak így vág vissza: Mi van a 665 darab ezressel! Ulain közbeszólt valamit, mire a szélsőbaloldalon álló képviselők körusban így vágnak vissza: Maga is itt van?! Payer Károly Ulainhoz: Ötvenezer korona a nemzet pénz tárából elveszett és maga odaadta a csirkefogóknak! Barla-Szabó József: Mondja ezt el a nyilvánosság előtt! Payer Károly erős hangon válaszol: El is fogom mondani, mint ahogy már elmondtam mások is. Az izgalmas szőharcnak Pikler Emil vetett véget: Szépen békülünk ki! A vitaközlés nagy nehezen befejeződött és a képviselők lassan kimentek a teremből.

Ugy a jobboldalról, mint a baloldalról több képviselő vissza jött a terembe, köztük Ulain Ferenc is. Rakovszky Eckhardtak így vág vissza: Mi van a 665 darab ezressel! Ulain közbeszólt valamit, mire a szélsőbaloldalon álló képviselők körusban így vágnak vissza: Maga is itt van?! Payer Károly Ulainhoz: Ötvenezer korona a nemzet pénz tárából elveszett és maga odaadta a csirkefogóknak! Barla-Szabó József: Mondja ezt el a nyilvánosság előtt! Payer Károly erős hangon válaszol: El is fogom mondani, mint ahogy már elmondtam mások is. Az izgalmas szőharcnak Pikler Emil vetett véget: Szépen békülünk ki! A vitaközlés nagy nehezen befejeződött és a képviselők lassan kimentek a teremből.

Ugy a jobboldalról, mint a baloldalról több képviselő vissza jött a terembe, köztük Ulain Ferenc is. Rakovszky Eckhardtak így vág vissza: Mi van a 665 darab ezressel! Ulain közbeszólt valamit, mire a szélsőbaloldalon álló képviselők körusban így vágnak vissza: Maga is itt van?! Payer Károly Ulainhoz: Ötvenezer korona a nemzet pénz tárából elveszett és maga odaadta a csirkefogóknak! Barla-Szabó József: Mondja ezt el a nyilvánosság előtt! Payer Károly erős hangon válaszol: El is fogom mondani, mint ahogy már elmondtam mások is. Az izgalmas szőharcnak Pikler Emil vetett véget: Szépen békülünk ki! A vitaközlés nagy nehezen befejeződött és a képviselők lassan kimentek a teremből.

**Jó szövetet olcsón!**  
Peldheim és Weisz posztóruházban,  
Piac-u. 73.  
vásárolhat.  
**SPORT**

### A DKASE tavaszi halfisora

A DKASE titkára, Hajdu Jenő, az elmúlt héten Budapesten időzött és üres óráiban egy kis erősítés után nézett. Ugyancsak az elmúlt héten az egyesület amatőr-trénera, Herzog Jenő, aki ezelőtt a VII. ker. SC. balszélsője volt, szintén felutazott Budapestre. A felutazás eredménye ma azután ismeretes lett. Jól informált helyről szerzett értesüléseink szerint ugyanis a DKASE tavaszi csapata óriási módon meg erősödik. Sikerült ugyanis a VII. ker. SC játékosai a múlt ősz óta folyó tárgyalásokat tető alá hozni és a DKASE tavasszal teljesen új — a VII. ker. SC halfisorával — startol. Nem kevesebbről van szó, minthogy Weszter—Kojcsa—Mellich, a VII. ker. SC egész halfisora áttelepül a D.K. S.E.-ba. Ha ehhez hozzászámítjuk a balszélen Herzogot, a DKASE. tavaszi ismét olyan csapatot boronál össze, amellyel a legkevesebb nehézségbe sem kerül a bajnokság újbóli elnyerése, illetve megvédése.

A DVSC táncmulatsága. A DVSC február elsején az Arany Bika-szálló disztermében rendezte kabaréval egybekötött táncmulatságát, amelyen fel lépnek Timár Ila, Kovács Terus, Unger, Markovits, Szegedi, Szvitlik, Thammer Vilike, Osváth és Szolárszky László, aki azonban ezúttal nem az „Egy futballista zuhanása” című tragikomédiát fogja előadni.

## KOZGAZDASÁG

### A devizaközpont hivatalos árfolyamai

| Valuták:        | Vétel   | Eladás  |
|-----------------|---------|---------|
| Napoleon        | 9900.—  | —       |
| Dinár           | 26.—    | 28.—    |
| Hollandi forint | 1050.—  | 1085.—  |
| Lei             | 13.—    | 14.—    |
| Angol font      | 12375.— | 12675.— |
| Márka           | 14.—    | 17.—    |
| Lira            | 125.5   | 131.5   |
| Francia frank   | 168.—   | 178.—   |
| Szokol          | 74.—    | 78.—    |
| Svájci frank    | 500.—   | 520.—   |
| Osztéri korona  | 0.0370  | 0.0390  |
| Dollár          | 2660.—  | 2735.—  |
| Lengyel márka   | 0.00850 | 0.00950 |

### Devizák:

|           |         |         |
|-----------|---------|---------|
| Belgrád   | 19.—    | 25.—    |
| Amsterdam | 1050.—  | 1085.—  |
| Bukarest  | 13.—    | 14.—    |
| London    | 12375.— | 12675.— |
| Berlin    | 14.—    | 17.—    |
| Milano    | 125.5   | 131.5   |
| Páris     | 168.—   | 178.—   |
| Zürich    | 495.—   | 515.—   |
| Prága     | 74.—    | 78.—    |
| Bécs      | 0.0370  | 0.0390  |
| Newyork   | 2660.—  | 2735.—  |
| Varsó     | 0.00850 | 0.00950 |

### Budapesti tőzsde

B u d a p e s t, január 25.  
Zürichi zárlat: 0.20 és fél

Értéktőzsde. Sem a tőzsdei meg hosszabbítása, sem a forgalom egy részének a folyásokra való kitelepítése nem változtatta meg a tőzsde rendkívül szilárd irányzatát. — Mai árak:

**Báli selyem**  
**ujdenságok**  
nagy választékban  
**Frank Sándor**  
nőidivatházban  
**Piac-utca 42. sz.**  
Pannonia-szálló alatt.

r 26.  
táknak  
vánt  
get  
Független  
ombajtán  
lapirónak  
István  
nyik deb-  
ségét és  
egszökött  
megirtuk,  
hegyesen  
amikor  
art elkö-  
ezet mel-  
ebreczen-  
referense,  
ny, hüm-  
ték, aki  
zákezdet  
em adott  
áhirlap-  
apirónak  
csu-  
ársunkkal,  
ezet táv-  
u, aki or-  
ol csak  
et, család-  
isokat és  
etteti el.  
t dr Tóth  
delután  
az ügy-  
k holnap  
ri tudósi-  
SÁG  
Felfelős:  
RD.  
NDOR  
r-t.  
50 kor-  
őfizetést  
c-u. 34.  
10-20.  
atca 49.  
a 18.  
9,  
a 18.  
tanak a  
A vá-  
ágnak ed-  
vivalból  
n kilépett  
most uja-  
azonban  
vrendelet,  
egészség-  
választott  
hivatalos  
öt bizott-  
teltémi.  
t tárlata  
állítás vá-  
kölcslig,  
olt a tár-  
az egye-  
ás — dr  
tő támo-  
áson lesz  
ben i. hó  
lőiekből  
kere sem  
él.  
dor  
a  
zám-  
alatt.)  
ssza-  
örme  
h ka-  
bá ve-  
3 fel-  
at és  
ket  
ustija.

**Hunyadi János**  
természetes keserűviznek  
a legjellegesebb orvosok véle-  
ménye szerinti kiváló előnye:  
gyors, biztos és enyhe hatás.

**Bankok:** Angol-Magyar bank 1900—2000, Agrár 1875—925, Hazai 5200—400, Hermes 1300—75, Magyar Hitel 14700—6100, Jelzálog 400—20, Osztr. Hitel 1900—2000, Keresked. 29550—650, Magy.-olasz 610—12.

**Takarékpénztárak:** Belvárosi 1875—975, Általános 3600—800, Hazai 40000—1000.

**Malmok:** Borsod-Miskolci 14000—5250, Concordia 8400—9300, Budapesti 31500—4000, Gizella 10800—11200, Hungária 21000—3000, Viktória 42500—5500.

**Bányák és téglagyárak:** Beocsini 92000—110000 Kohó 70000—6000, Drasche 38000—41000, Magnesit 175000—98000, Alt. köszén 186000—99000, Salgó 77500—82000, Urkányi 110000—33000.

**Nyomdák:** Athenaeum 12500—3000, Réval 4900—5200.

**Vasművek és gépgyárak:** Kőburg 6150—700, Ganz-Dan. 1910—2190000, Ganz-vill. 305000—30000, Láng 34000—45000, Lipták 3600—775, Magy. acél 17000—8500, Rima ex 11650—2350, Schlick 9800—10900, Wörner 3150—500, Kistarcsai 6550—7000.

**Különléte vállalatok:** Gschwindt 54000—9000, Baróti 2000—250, Bóni 14200—5100, Chinoi 4400—800, Egyesült izzó 85000—97000, Textil 2500—900, Papír 2900—3100, Spódium 7600—8250, Flóra 36000—7500, Fővárosi sör 6000—300, Karton 33500—6000, Királysör 6500, Klotild 8200—9000, Krausz szesz 17500—8500, Polgári sör 48500—50000, Magy. pamutgyár 39000—42000, Magyar Cukor 540000—83000, Lámpa 34000—43000, Östermelő 14300—5000, Gummi 19000—2050, Szikra 14800—5600, Stummer 158000—85000, Telefon 27000—9250, Georgia új 137000—42000.

**Faipari vállalatok:** Hazai fa ex. 14000—5200, Brassói 38250—46000, Egyes. fa 950—1020, Lignum (hitel) 10400—17500, Magyar Erdő 1300—25, Nasci 106000—20000, Lichtig 1575—700.

**Közlekedési vállalatok:** Adria 47500—9000, Atlantika 4700—5100, Közuti 8950, Városi 1625, Déli vasút 8500—900, Levante 97000—112000, Államvasút 31250—3000.

Az utótőzsdén is megmaradt a szilárd irányzat. — 2 órai árfolyamok: Borsod-miskolci 15200, Concordia 9000, Gizella 11000, Ganz-vill. 325000, Atlantica 5050, Karton 34750, Pamut 40000, Georgia 148000.

**Zürichi zárlat**

Zürich, jan. 25. (Zárlat.) Berlin 2 és fél, Holland 211 és háromnegyed, Newyork 536, London 2497, Páris 3440, Milano 2565, Prága 15, Budapest 20 és fél, Belgrád 510, Bukarest 260, Varsó 1 és háromnegyed, Bécs 74, osztrák bélyegzet 75, Szófia 320.

**Tőzsdéi magánforgalom**

A mai terménytőzsdén általában változatlan árak mellett az irányzat

tartott, maradt. Az üzlet gabonau-művekben valamivel élénkebb.

Hivatalos árak: Arpa 8000—200, A többi változatlan.

Előfordult kötések: Buza 1 vagon 77 kilós Dunántul 12750, 2 vagon 78 kilós pestvidéki állomás 12600, 1 vagon 78 kilós ab malom vidéki állomás 12700, 3 vagon 78 kilós Mezőtur 12600, 1 vagon 78 kilós ab állomás 12600, rozs 3 vagon pestvidéki állomás 8200, 2 vagon Nyírség 8050, 2 vagon Kistelek 8200, 2 vagon Monor 8200, 1 vagon Félégyháza 8200, árpa 150 mázsa 8000, ab állomás, 1 vagon Gyulához 8000, 3 vagon ab állomás 8000, tengeri 10 vagon február 28-iki szállításra Nagygyeháza 9000, bab 2 vagon reher ab Budapest 10000.

# A Royal-étterem

orthodox kóser vendéglőjében elsőrangú ételek és italok, ssolid és figyelmes kiszolgálás mellett.

Esküvői és egyéb családi vagy társas ünnepek szervezésére.

ADLER MIKLÓS vendéglős.

# Rubinstein

fűszer- és csomagekereskedése.

Nagy választékot nyújt fűszer- és csomageárakban. Továbbá fajborok, rum, cognac, likőrök, általában mindenféle égetett és édesített italokban.

Miklós-utca 22. Telefon 12—55.

# GYORS OLCSÓ BIZTOS

Hirdetési ajánlatokkal az összes lapokról szolgálunk. Eredeti kiadóhivatali árak. Irodánk a legrégebb hirdető vállalat, mely a világ összes nagyobb városaiban képviselve van.

Haasenstein és Vogler Rt. hirdetőiroda Budapest, V., Dorottya utca 11. cm.

# Mindenkinek könyvet kell vezetni az új kereseti- és forgalmi adórendelet értelmében!

Az összes ilyenmü üzleti- és forgalmiadó könyvek kaphatók Hegedüs és Sándor r.-ti papírnagykereskedésében, Plac u. 34.

# Legszébb cigányzene a Gambrinusban!!

RÁCZ JANCSI és NAPOLEON

hegedű és csellóművészek 11 tagú zenekarukkal játszanak.

# Meghívó.

Az aut. orth. izr. hitközség adófizető tagjait meghívjuk a f. hó 28-án, vasárnap d. e. 11 órakor a hitközség imaházában tartandó

nagygyűlésre.

Tárgysorozat: Talmudtóra és elemi iskola építésének ügye. Az elnökség.

**SZÁRAZ TÜZIFA** hasáb és aprított házhoz szállítva.  
**ÉPÜLETFA** és összes építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők  
**BURGER ÉS WEINBERGER** faterlepen **DEBRECZEN,** Szoboszlai-ut 1.  
**TELEFON: 11—82.**

# Ócska ólmos

ólomcsöveket, sulyokat, tömitéseket bármily mennyiségben

VESZ

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR R.-T. Plac-u. 49., második udvarban.

# APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 30 korona, minden további szög 3 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 40 korona, minden további szög 4 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

# ELADÁS

Z-up száma olcsón kapható. Széchenyi-ut 8.

**Ruha-szekrény** — jó állapotban — eladó. Cím a kiadóban.

Étadó egy egész új búkkafaló tükrözött, toletasztallal. Cím a kiadóban.

**Perzsa selyem** — ágy elé való — eladó. Cím a kiadóban.

36-os magasszárú fekete, teljesen új női cipő olcsón eladó. Cím a kiadóban.

**Baba-kelengyék, trikó és kötött ruhák, szvetterek** — az összes választékban kaphatók **DR. BEGEDÜSNÉ** gyermekárviházában, Simonffy-utca 3. sz.

**Arany- és bronzvas** kapható a kiadóhivatalban

**KERESLET**

Aranyat, ezüstöt, brilliánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, 1. emelet.

**Magas jutalmat** adnék annak, ki 2 szobás mellék helyiséges lakáshoz juttatna. Cím a kiadóban.

**Lapkihordó** asszonyt felvesz a kiadóhivatal

**Gépirásban** gyakorlott iroda kisasszonyt magas fizetéssel, azonnali belepéssre keresek. Weisz Dezső, Király utca 5.

**Könyvkötő és nyomdász tanulóknak**

két középközlöt végzet jó magaviseletű fiúk felvétetnek a **Hegedüs és Sándor** Rt. könyvnyomdájában és könyvkötészetében **DEBRECZEN, Plac-u. 49.**

**VEGYES**

**Új fűszerüzlet,** ahol mindenféle fűszerárut és cukorka különlegességeket legolcsóbban vásárolhat **Lőrincz Károly, Hatvan-utca 36.**

**Menekült órák** szakszerűen, meglepően olcsón vállal javításokat **Rákóczi-utca 36. sz.**